Informator maturalny, Zbiér zadan CKE, arkusz pokazowy marzec 2022r.,
matura prébna wrzesien i grudzien 2022r., maj 2023r., czerwiec 2023r., sierpien
2023r., matura préobna grudzien 2023r.

I. Liczby rzeczywiste

1. dzialania w zbiorze liczb rzeczywistych: dodawanie, odejmowanie, mnozenie, dzielenie, potegowanie, pier-
wiastkowanie, logarytmowanie

2. dowody dotyczace podzielnosci liczb catkowitych i reszt z dzielenia

3. monotoniczno$¢ potegowania

4. przedziaty liczbowe, o8 liczbowa

5. warto$¢ bezwgledna, réwnania i nieréwnosci z wartoscia bezwzgledna

6. procent sktadany, zysk z lokat, koszty kredytéw



1. | Informator maturalny z 2021r.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ zenia 2021:(1 ! 1 2022) 1 jest rc
artosc wyrazenia : 2022 5021/ 2021 jestrowna
A. 0 B. 1 C. 2021 D. 2023
2. |Informator maturalny z 2021r.
Dana jest nierdwnosc:
x —3|>5

Na ktérym rysunku prawidtiowo zaznaczono na osi liczbowej zbiér wszystkich liczb
spetniajacych powyzsza nieréwnos¢? Zaznacz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.
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3. | Informator maturalny z 2021r. ‘

Oprocentowanie na dtugoterminowej lokacie w pewnym banku wynosi 3% w skali roku (juz po

uwzglednieniu podatkéw). Po kazdym roku oszczedzania sg doliczane odsetki od aktualnego
kapitatu znajdujgcego sie na lokacie — zgodnie z procentem skiadanym.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Po 10 latach oszczedzania w tym banku (i bez wyptacania kapitatu ani odsetek w tym okresie)
kwota na lokacie bedzie wieksza od kwoty wptaconej nha samym poczatku o (w zaokragleniu

do 1%)

A. 30% B. 34% C. 36% D. 43%



4. |Informator maturalny z 2021r.
Zadanie 5. (0-2)

Dane sg liczby a = V5 — 2 oraz b = /5 + 2.

a-b vJa-+vb
va+vb a—b

Oblicz wartos¢ wyrazenia dla podanych ai b.

5. |Informator maturalny z 2021r. |
Zadanie 8. (0-2)
Pensja pana X jest o 50% wyzsza od $redniej krajowej, a pensja pana Y jest 0 40% nizsza od
Sredniej krajowe;.

Dokoncz zdania. Zaznacz odpowiedz sposrod A-D oraz odpowiedz sposrod E-H.
1. Pensja pana X jest wyzsza od pensji pana Y

A. 0 40% pensji pana Y.
B. 0 90% pensji pana Y.
C. 0 150% pensji pana Y.
D. 0 275% pensji pana Y.

2. PensjapanaY jest nizsza od pensji pana X

E. 0 60% pensji pana X.
F. 0 73% pensji pana X.
G. 0 90% pensji pana X.
H. 0 150% pensiji pana X.



6. |Informator maturalny z 2021r. |

Zadanie 9. (0-1)

Na wykresie przedstawiono zaleznos¢ log K(t), gdzie K(t) jest liczbg bakterii w prébce po
czasie t wyrazonym w godzinach, jaki uptynat od chwili t = 0 rozpoczecia obserwacji.

logK 4

5

Dokoncz zdanie. Zaznacz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Gdy uptynety doktadnie trzy godziny od chwili t = 0, liczba K bakterii byta réwna

A. 3 B. 100 C. 1000 D. 10000

7. |Informator maturalny z 2021r. |

Zadanie 10. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz witasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log, [(ﬁ)z . (\/5)4 . (ﬁ)g] jest rowna

A. V2 B. 7 C. 14 D. 27

8. |Informator maturalny z 2021r. |

Zadanie 14. (0-2)

Udowodnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 20n?* + 30n + 7 przy dzieleniu przez
5 daje reszte 2.




9. |Informator maturalny z 2021r. (od maja 2025!!)

Rozwazmy dwie kolejne liczby naturalne a i b takie, ze obie sa niepodzielne przez 3.

Udowodnij, ze liczba a® + b3 jest podzielna przez 9.

10. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘
Zadanie 1. (0-2)
Wykaz, ze suma trzech kolejnych liczb catkowitych jest podzielna przez 3.

11. | Zbioér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘
Zadanie 2. (0-1)
2
Liczbe a = (\/7 + \ﬁ) mozna zapisa¢ w postaci a = x + yvV 14, gdzie x € Zorazy € Z.

Uzupelnij ponizsze rownosci. Wpisz wiasciwe liczby w wykropkowanych miejscach.

X = e

V=

12. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘
Zadanie 3. (0-3)
Rozwazmy takie liczby rzeczywiste a i b, ktdre spetniajg warunki:

a+0 oraz b +#0 oraz av2+bV3 =0

b
Oblicz wartosé¢ liczbowa wyrazenia % + p dla dowolnych liczb rzeczywistych a i b,

spetniajacych powyzsze warunki. Wynik podaj w postaci utamka bez niewymiernosci
w mianowniku.

Zapisz obliczenia.

13. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 4. (0-2)
Dana jest liczba

1 1 1
a= + +
1+V2 V2++3 3++4

Wykaz, ze a jest liczbg catkowita. Zapisz obliczenia.

Wskazdowka: Usun niewymiernosci z mianownikow.



14. | Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 5. (0-1)
Ktéra z podanych rownosci (A-D) jest prawdziwa? Wybierz wiasciwa odpowiedz
sposréd podanych.

A (V7 +V5) =V +57 B. V144 + V16 = 22
C. ( 2%) =23+(%)3 D. (VEa)’ = &°

15. ’ Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r. ‘

Zadanie 6. (0-2)
Okres T drgan wahadta w pewnym zegarze dany jest wzorem:

[
T =2m |—
g

gdzie | oznacza diugosé wahadta, a g oznacza przyspieszenie grawitacyjne. Przyjmij do
obliczen, ze przy$pieszenie grawitacyjne na Ziemi wynosi g, = 9,81 m/s?,
a przyspieszenie grawitacyjne na Ksiezycu wynosi g, = 1,62 m/s?.

T
Oblicz T—K — stosunek okresu drgan tego wahadta, gdyby znajdowato sie ono na
VA

Ksiezycu, do okresu drgan tego samego wahadta znajdujacego sie na Ziemi.
Wynik podaj z doktadnoscig do 0,01.

Zapisz obliczenia.

16. | Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 7. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Warto$é wyrazenia log k + logﬁk2 — log%k?’, gdzie k > 0, jestréwna

A 0 B. 1 c. (-1 D. k



17. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 8. (0-2)
Liczby rzeczywiste x, y, z spetniaja nastepujace warunki:

x,v,Zz>0 oraz x,y,z#1l oraz y*=x

Dokoncz zdanie. Wybierz dwie wlasciwe odpowiedzi sposrod podanych.

Z podanych warunkéw wynika, ze prawdziwe sg réwnosci

1

A log,y=1z B. y_logyx=;
C. logy,z=y D. ylogxy: X

_ ~logyz_1

E. logyx =2z F. z =3

18. ’Arkusz pokazowy marzec 20221‘.‘

Zadanie 1. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Warto$é wyrazenia 61°° + 6190 4 6190 4 6190 4 6100 4 6100 jest rowna

A. 6600 B 6101 C 36100 D 36600

19. ’Arkusz pokazowy marzec 20221".‘

Zadanie 2. (0-1) mxm/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia log-, 98 —log- 2 jest rowna

A 7 B. 2 c. 1 D. (-1)



20. ’Arkusz pokazowy marzec 2022r.‘

Zadanie 8. (0-1) =/
Sposréd rysunkéw A-D wybierz ten, na ktérym prawidlowo zaznaczono na osi
liczbowej zbiér wszystkich liczb rzeczywistych spetniajagcych nieréwnosc¢:

x+1] <2
A' f f f $ T T T ; f f f >
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 x
B' T T T 4 f f f ; T T T |
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 x
C | | | | | | — — —»
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=

21. | Arkusz pokazowy marzec 2022r.

Zadanie 9. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej nieparzystej n liczba n* + 2023 jest podzielna
przez 8.

22. | Arkusz pokazowy marzec 2022r.‘
Zadanie 14. (0-1)
Klient wptacit do banku 20 000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym okresie

oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 3% od kwoty biezgcego kapitatu
Zznajdujgcego sie na lokacie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Po 2 latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow) jest
rowna

A. 20000-(1,12)> B. 20000-2-1,03 C. 20000-1,06 D. 20 000 - (1,03)2



23. ’Matura probna wrzesien 2022r. ‘
Zadanie 1. (0-1) mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrdod podanych.

Warto$é¢ wyrazenia (1 + 3-271)7% jestréwna

25 4
A. T B. >E C. .5 D. =

24. ’Matura probna wrzesien 2022r. ‘
Zadanie 2. (0-1) mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wartos¢ wyrazenia 2log: 5+ 1 — %log5 625 jestréwna

A1 B. 5 C. 10 D. 25

25. ’Matura probna wrzesien 2022r. ‘
Zadanie 8. (0-1) ¢
Sposrod nierownosci A-D wybierz te, ktorej zbior wszystkich rozwigzan zaznaczono
na osi liczbowej.

. . | .
-7 -6 -5 -4 -3 -2 -1

O o
\4

A |x+2|<2 B. [x—2|<2 C. |[x+2|=2 D. [x—2|>2

26. ’Matura probna wrzesien 2022r. ‘

Zadanie 26. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 10n* + 30n + 8 przy dzieleniu
przez 5 daje reszte 3.




27. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 1. (0-1) mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdd podanych.

W =

1
Liczba (5 : 5?) jest réwna

A. {5 B. V25 c. V5 D. 15

28. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 2. (0-1) mm?

Pan Nowak kupit obligacje Skarbu Panstwa za 40 000 zt oprocentowane 7% w skali roku.
Odsetki sg naliczane i kapitalizowane co rok.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wartos¢ obligacji kupionych przez pana Nowaka bedzie po dwoch latach rowna

40 000 - (1,07)? zt
40000 - (1,7)? zt
40000 - 1,14 zt
40 000 - 1,49 zt

cowp

29. | Matura prébna grudzien 2022r.
Zadanie 14. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n liczba 5n”* + 15n jest podzielna przez 10.

30. ’Matura maj 20231‘.‘

Zadanie 1. (0-1) Ees=lZ
Na osi liczbowej zaznaczono sume przedziatéw.

! ‘
5

—2

il 4

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Zbidr zaznaczony na osi jest zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci

A. |x—35/>1,5 B. [x—1,5|>23,5
C. |x—3,5/ <15 D. [x—1,5| <35



31. ’Matura maj 2023r.‘
Zadanie 2. (0-1) rrmd
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

) —%- V2 jest rowna

A (- %) B.

32. ’Matura mayj 20231".‘
Zadanie 3. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba (2n + 1)? — 1 jest podzielna
przez 8.

Liczba

N L
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W B
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33. ’Matura mayj 2()23r.‘
Zadanie 4. (0-1) m=e?
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba logg 27 + logg 3 jest rowna

A. 81 B. 9 C. 4 D. 2

34. | Matura czerwiec 2023r. |
Zadanie 1. (0-1) rm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb catkowitych dodatnich spetniajgcych nieréwnosé |x + 5| < 15 jest

A 9 B. 10 C. 20 D. 21

35. ’Matura czerwiec 2023r.‘
Zadanie 2. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej x iloczyn vx - Vx - Vx jest rowny

A. x B. 'Vx c. Vx D. x?2



36. ’Matura czerwiec 2023r. ‘
Zadanie 3. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej k reszta z dzielenia liczby 49k* + 7k — 2
przez 7 jestrowna 5.

37. ’Matura czerwiec 2023r.‘
Zadanie 4. (0-1) m?

Klient wptacit do banku 30 000 zt na lokate dwuletnia. Po kazdym rocznym okresie

oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 7% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujacego sie na lokacie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Po dwadch latach oszczedzania taczna wartos¢ doliczonych odsetek na tej lokacie (bez
uwzgledniania podatkéw) jest rowna

A. 2100 z B. 2247 z C. 4200 z D. 4347 z

38. ’Matura czerwiec 2023r.‘
Zadanie 5. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba log, %+ log, 4 jest rowna

A. (1) B.

DI =
o
N
O
w1



39. | Matura sierpieri 2023r. |

Zadanie 1. (0-1) mmm?
Dana jest nieréwnosé

lx -5/ <2

Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbowej zbior wszystkich liczb
rzeczywistych spetniajgcych powyzsza nierownos¢? Wybierz wtasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A
i é: +—t —t—t— J‘ P
-3-2-101234567 x
B.
{I: ——t ——— 5 >
-3-2-101234567 X
C.
L] L 1 'r T T T 1 L] : T : : é : : : é : L L] L T L] :P
-3-2-10123456 7 x
D.
S 32101234567 x
40. | Matura sierpieri 2023r. |
Zadanie 2. (0-1) mmé
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczba 3v45 — v20 jest réwna
1 1 1
2 2

A. (7-5)° B. 5 C. 7 D.7-5



41. ’Matura sierpien 2023r. ‘

Zadanie 3. (0-1) e
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba log,s 1 — %logZS 5 jestréwna
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42. ’Matura sierpien 2023r. ‘
Zadanie 4. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 3n3 + 18n? + 15n jest
podzielna przez 6.

43. ’Matura sierpien 2023r. ‘

Zadanie 5. (0-1) mmé
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

-1
iy A 3 : .
Wartos¢ wyrazenia =7 - 81 jestrowna

9

A. % B. (—%) C. 3 D. (-3)

44. ’Matura probna grudzien 2023r. ‘

Zadanie 1. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

=

2\ 2
Liczba (3‘2'4 : 35—) jest réwna

B. g C. . 0,3

Wl =
O

A. V3

45. ’Matura probna grudzien 2023r.
Zadanie 2. (0-1) =/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba log, 96 — log, 3 jest réwna

A. log, 93 B. log, 30 C. 4 D. 5



46. ’Matura probna grudzien 2023r. ‘

Zadanie 3. (0-1) =/

Pan Grzegorz wptacit do banku pewng kwote na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym
okresie oszczedzania bank doliczat odsetki w wysokosci 5% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujgcego sie na lokacie. Po dwoch latach oszczedzania pan Grzegorz odebrat z tego
banku wraz z odsetkami kwote 4851 zt (bez uwzglednienia podatkéw).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Kwota wptacona przez pana Grzegorza na te lokate byta réwna

A. 4300 zt B. 4400 z C. 4500 z D. 4600 z

47. ’Matura prébna grudzien 2023r. ‘

Zadanie 4. (0-1) /
Na osi liczbowej zaznaczono przedziat.

Ié!:.‘:'.:::'.(l_\,
-3 7

>
X
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Zbidér zaznaczony na osi jest zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci

A |x—2]<5 B. |[x—2|>5
C. [x—5/<2 D. [x—5|>2

48. ’Matura prébna grudzien 2023r.
Zadanie 5. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby catkowitej nieparzystej n liczba 3n? + 4n + 1 jest
podzielna przez 4.




